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Exercice 1. — SoitK ∶ R2 × R2 → R l’application définie par :

∀x, x′ ∈ R2, K(x, x′) = ⟨x, x′⟩2 .

Montrer qu’il existe une application de redescription ψ ∶ R2 → R3 dont K est
le noyau.

Exercice2.—Noyaupolynomial.—Soitd,m ⩾ 1des entiers etK ∶ Rd×Rd →
R définie par :

∀x, x′ ∈ Rd, K(x, x′) = ⟨x, x′⟩m .
Montrer queK est un noyau.

Exercice 3. —Noyau gaussien. —On considèreK ∶ R × R → R définie par :

∀x, x′ ∈ R, K(x, x′) = e− 1
2 (x−x′)2.

Le but de l’exercice est de montrer queK est un noyau.
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1) Pour u ∈ RN, on notera (um)m⩾0 ses composantes. Soit 𝒳̃ l’ensemble défini
par :

𝒳̃ = {u ∈ RN ∣ la série􏾜 u2m converge} .

Soit u, v ∈ 𝒳̃. Montrer que la série∑ umvm converge.
2) Montrer que 𝒳̃ est un espace vectoriel.
3) Pour u, v ∈ 𝒳̃, on définit

⟨u, v⟩𝒳̃ =
+∞
􏾜
m=0

umvm.

Montrer que ⟨ ⋅ , ⋅ ⟩𝒳̃ est un produit scalaire sur 𝒳̃.

4) Trouver une application ψ ∶ R → 𝒳̃ telle que :

∀x, x′ ∈ R, K(x, x′) = ⟨ψ(x), ψ(x′)⟩𝒳̃ .
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